	Devoir surveillé N° 1 du 2eme trimestre

	Niveau : 4 A.M


Texte :   

                   L’ Assemblée Populaire Communale devait choisir entre la construction d'une salle omnisports et celle d'une médiathèque . Le débat fut enflammé , chacun des protagonistes était convaincu du bien-fondé de son choix . Les défenseurs de la salle de sport réclamaient un lieu pour les nombreux sportifs de la commune . De leur côté, les partisans de la médiathèque reprochaient à leurs adversaires de manquer d'objectivité car il existait déjà , disaient –ils , de nombreux équipements sportifs .Ils faisaient remarquer qu'une médiathèque pouvait intéresser toute la population . Le président de l' A P C a bien essayé de jouer le rôle de médiateur entre les antagonistes  mais les oppositions étaient trop vives . Aucun consensus n'a été possible . Une autre réunion doit intervenir .

· Le protagoniste  :     Personne qui joue le rôle principal dans une affaire  
                                        Le protagoniste d'un projet.              ( acteur , animateur , meneur ) 
· Antagoniste :        Qui s'oppose à quelque chose, qui y est contraire  (  hostile  , opposé )
· la médiathèque   Organisme chargé de la conservation et de la mise à la disposition du public d'une collection de documents qui figurent sur des supports variés (bande magnétique, disque, film, papier, etc.). 
      I  COMPREHENSION  :             (  13 pt  ) 

1. . Le débat fut enflammé  Choisis la bonne définition au mot souligné  ( 1 pt ) 
  ( une discussion violente

   ( une querelle brève .

   ( discussion autour d'un sujet .   
2. Quel est le thème du débat ?      ( 1pt )
…………………………………………………………………………………………           

3. Quels arguments présente chacun des deux antagonistes ? . ( 2 pt )

 (La  salle omnisport…………………………………………………………………
        ………………………………………………………………………………………

(la médiathèque ……………………………………………………………………………
                            …………………………………………………………………………….

4. Le débat fut enflammé  le mot souligné veut dire  (choisis la bonne réponse )  ( 1 pt ) 
                         (   chaud            (    froid                 (  télévisé
5. Sont _ ils arrivés à une solution ?  justifie ta réponses :  (  2 pt ) 
         ……………………………………………………………………………………………..
           ……………………………………………………………………………………………..

6. Quel est le rapport exprimé dans chaque proposition soulignée  . (  2 pt ) 
                   (………………………………………………………………………
                   (………………………………………………………………………..
7. Mets au temps qui convient :  (  2 pt ) 
Si les opposants  arrivent à une solution , le maire  ( engager   ) une entreprise .
Si les opposants(  arriver )  à une solution , le maire engagerait une entreprise .
8. Mets au style indirect :  ( 1 pt ) 
Le président de l' A P C  a déclaré :" je ne jouerai plus le rôle de médiateur ."
……………………………………………………………………………………..
9. Complète par le bon articulateur " à condition de "  " à condition que "  ( 1 pt ) 

 Le problème de la construction de la salle sera résolu ……………………tenir une autre  réunion  
Expression écrite      (  7 pt ) 
Aucune solution  n'a été possible . Une autre réunion doit intervenir:

           Pour arriver à une solution , on a demandé ton avis , tu vas essayer de convaincre les participants à accepter ton choix .
· Donne ton avis 

· Dégage les arguments et les exemples .
· Retrouve l'organisation du texte .
……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

